

POR TELEGRAFO

ECOS VARIOS

El señor Fernando Crespo, Ayudante Madrid 18 (9 n.)

Ha sido nombrado ayudante del Gobernador de Mallorca el teniente coronel D. Fernando Crespo.

Nombramientos militares

A última hora de la tarde fué a Palacio el Ministro de la Guerra Sr. Luque con el objeto de despachar con S. M. el Rey, permaneciendo por espacio de una hora, pues mañana no sabe si podría ir al regío; alzar.

Se acordó que el mando de los regimientos del Rey y de húsares de Borbón, se confiará a los coroneles Sres. Costes y Benedito, respectivamente.

Ascendió a general de división al Sr. Mera y que la vacante del Sr. Nualán en la secretaría de la Dirección de la benemérita la cubra el Sr. Sabarrera.

Se firmó la propuesta de recompensa concedidas a la guarnición de Ceuta.

Dos estrenos

Madrid 19 (2'15 m.)

En el Teatro Lara se ha estrenado la obra titulada «Negocio de oro» y en el Teatro Granvía «S. M. el cupón».

Ambas producciones han obtenido un éxito franco.

Enfermo que mejora

El Marqués de Aguilar de Campó que se encuentra desde hace días enfermo de cuidado, ha experimentado hoy una ligera mejoría.

Banquete—Discurso

Esta noche se ha celebrado el banquete organizado por los representantes de las Asociaciones patronales que han venido para organizar las sociedades federadas de Madrid. Se pronunciaron elocuentes discursos en los cuales han dominado la nota de la mayor solidaridad y acción de defensa, frente al proyecto de carácter social que tiene anunciado el Gobierno.

Inauguración de una escuela de reclutas Valladolid.—Mañana marchará la Salamanca, el Capitán General al objeto de inaugurar una escuela de reclutas.

Voraz incendio

Madrid 19 (2'15 m.)

Badajoz.—Esta madrugada ha estallado un voraz incendio en un almacén de embutidos del Sr. Martínez.

Los vecinos disparaban sus revólveres para llamar la atención.

Poco después acudieron los bomberos y guardias los cuales después de grandes esfuerzos lograron salvar a los vecinos que se hallaban en peligro y gran parte de las existencias.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio son de gran consideración.

El fuego quedó extinguido a las 8 de la mañana.

Temporal de nieve.—Baja temperatura

Bilbao.—Han caído sobre esta ciudad fuertes lluvias y una nevada copiosísima que ha dejado las calles completamente cubiertas.

La temperatura que se siente es intensísima habiendo bajado 5 grados.

El mar está muy agitado.

Los buques surtos en el puerto han reforzado sus amarros.

Matadero clandestino—Carne mala

Madrid 19 (11 m.)

Murcia.—Ha sido descubierta un matadero clandestino en el que se sacrificaban reses enfermas.

Las carnes se dedicaban a embutidos y se vendían en establecimientos de esta población y en los de los pueblos de esta provincia.

El P. Albera

Málaga.—Ha llegado procedente de Sevilla el Superior General de los Salesianos Padre Albera.

El Sr. Rivas, emocionado abrazó al Ministro.

El Colegio de los Salesianos se celebró una velada en su honor.

De aviación

En las prácticas de aviación celebradas ayer en el campo de los Cuatro Vientos, la Sta. González Tablas, hija del general de este nombre, subió con Garnier.

Para dar las gracias

El señor Oroizard estuvo esta tarde en la Presidencia, para dar las gracias al señor conde de Romanones por el nombramiento de Magistrado del Tribunal Supremo con que le ha honrado el Gobierno.

Reunión aplazada

La reunión que debía celebrarse esta noche en el Círculo Liberal por los comités del distrito provincial del partido, para proclamar los candidatos para diputados provinciales, se ha aplazado hasta mañana.

Parece que la candidatura aun no está ultimada.

Consejo en el Banco de España

Madrid 19 (2'15 m.)

Esta mañana celebró Consejo extraordinario la Junta de Gobierno del Banco de España.

El objeto de la reunión era examinar la memoria que se discutió en la Junta General ordinaria que se celebrará el día 6 de marzo.

La preparatoria será el día 2.

También examinó el Consejo otras cuestiones comerciales de actualidad.

La suscripción al empréstito

Según datos que hemos recogidos, la suscripción abierta en el Banco de España para el empréstito que hace el Gobierno, y que se ha cerrado a las cinco de la tarde, iban suscritas 12.070.000 pesetas.

Créese que mañana cubrirá el resto. Si excediera de 15 millones se aceptarían también.

El Banco Hipotecario se ha suscrito por dos millones; el Credit Lyonnais por 1.600.000; el Monte de Piedad por 500.000 pesetas.

El ministro de Hacienda se muestra satisfechísimo por el resultado obtenido.

Sobre el nombramiento de Residente de Marruecos.

Un personaje político ha dicho que en el asunto del protectorado de Marruecos ha habido perfecta unanimidad de criterio entre los señores que forman el Gobierno.

El Residente General parece acordado que sea el general Alfau el cual se establecerá probablemente en Tetuán, si bien es probable que por dificultades de local, continúe algún tiempo en Ceuta.

Laviña y Alcalá Zamora en Cádiz

Madrid 19 (2'15 m.)

Cádiz.—En el exprés llegaron a esta capital los señores Laviña y Alcalá Zamora.

Les esperaban las autoridades y representantes de todos los organismos oficiales, el Presidente de la Junta Escolar y muchos estudiantes.

También estuvieron a esperarlos los diputados señores Raboso, Romero y Cibantos. Dichos señores acompañados de varios amigos, pasaron la tarde en San Fernando, visitando el Arsenal.

La combinación diplomática, se aplaza

Madrid 19 (11 m.)

Circula el rumor de que la combinación diplomática que se preparaba se ha aplazado a causa de que el Sr. Alba ha expresado deseos de ir a la embajada de Londres, en cuya población tiene a sus hijos estudiando.

Alcalde que dimite

Málaga.—El Alcalde de esta población, acusado por sus correligionarios de conconcomitancias con la mayoría del Ayuntamiento, que está formada por republicanos, ha dimiitido nuevamente.

El Alcalde había publicado una memoria elogiando la labor administrativa de los concejales republicanos.

Estos alabanzas, en vísperas de elecciones, estiman los liberales que constituye una franca propaganda republicana.

Cuestiones Obreras

Huelga terminada

Madrid 18 (9 n.)

Barcelona.—En virtud de las activas gestiones elevadas a cabo por el Gobernador civil ha terminado la huelga de estampadores de la casa Boter.

Los obreros mineros.—Pidendo amparo al señor Gobernador.

Oviedo.—Una comisión de obreros mineros a la cual pertenecen los obreros de la Hullera Española visitó hoy al señor Gobernador civil, manifestándole que están conformes con el paro general que acordó el Sindicato Minero de Mieres para el jueves y que deseano trabajar le pidieron que les garantice la libertad del trabajo ya que los pertenecientes al Sindicato han amenazado con acudir a la violencia para obligarles a permanecer en sus casas.

El señor Gobernador les prometió hacer lo posible para complacerles.

Asamblea de marinos

Madrid 19 (11 m.)

Ojón.—Los capitanes, pilotos y maquinistas han celebrado una Asamblea extraordinaria, acordando conceder un último plazo de un día para que conteste la casa naviera López y C.ª a las peticiones de mejora que últimamente hicieron.

En el caso de una negativa se declararán en huelga.

La revolución en Méjico

Situación crítica.—Posiciones abandonadas.—El cañoneo se reanuda.—Palacio bombardeado.—Los rebeldes adquieren ventajas.—Muertos y prisioneros.

Madrid 19 (11 m.)

Méjico.—La situación del Gobierno a última hora del día de ayer es crítica.

Las tropas federales están completamente desmoralizadas.

Un numeroso destacamento de tropas federales ha salido de la capital marchando a Guernavaca.

El fuego ha cesado varias horas, pero después se reanuda con más viveza siendo cañoneado el Palacio Nacional por piezas de grueso calibre desde las posiciones de Arsenal.

Las ventajas adquiridas por los rebeldes en algunos puntos contrastan con las pérdidas sufridas por los partidarios del general Díaz.

Según el jador Embarcadero parecen dueños los rebeldes del barrio comercial.

En los combates de ayer las tropas federales tuvieron numerosas bajas.

La población se inclina a favor de Díaz. El número de muertos en las últimas batallas libradas pasa de dos mil y el de prisioneros de más de 10.000.

El general Madero prisionero

New York.—Un despacho recibido de Méjico dice que el general Blanquet al frente de las tropas del general Huerta llegó hasta el Palacio Nacional logrando coger prisionero al general Madero jefe de las fuerzas federales y a un hermano de éste.

Como consecuencia de estos sucesos el general Huerta ha sido proclamado Presidente de la República.

El nuevo presidente de la república francesa

Telegrama del Rey

Madrid 18 (9 n.)

S. M. el Rey ha telegrafiado al expresidente de la República señor Fallières y al nuevo presidente Mr. Poincaré felicitándole.

El nuevo presidente va al Eliseo

París.—Mr. Poincaré acompañado del jefe del Gobierno Mr. Briand, salió de su domicilio particular a las dos y media de la tarde.

Ambos iban en el coche de la presidencia.

Las tropas les hicieron los honores. La muchedumbre que estaba apostada a uno y otro lado se descubrió y aclamó a Mr. Poincaré.

Las aclamaciones no cesaron de prorrumperse hasta el palacio del Eliseo.

Entrega de poderes

Allí el presidente saliente Mr. Fallières, rodeado de los ministros y de los presidentes de las cámaras recibieron a Mr. Poincaré.

Mr. Fallières con el ceremonial de costumbre trasmitió a este los poderes.

Los discursos

Mr. Fallières elogió el republicanismo de Poincaré y expresó la confianza que ejercerá su acción en pro de la paz, de la libertad y del progreso del país.

Mr. Poincaré contestó enalteciendo el fervoroso patriotismo que Mr. Fallières ha demostrado en cada ocasión y los grandes y meritorios servicios prestados a Francia. Terminó afirmando el inquebrantable amor que siente por la República y por su Patria.

Imposición de la banda

Madrid 18 (9 n.)

Después Mr. Fallières impuso a Mr. Poincaré la banda de la Legión de honor, cambiándose entre ambos cordiales frases.

Mr. Poincaré se sintió muy emocionado. Nuevos honores.—Vivas y aclamaciones.

Al retirarse el nuevo presidente del pala-

cio del Eliseo, le despidieron con los mismos honores con que fué recibido.

Mr. Poincaré se dirigió a la casa de la villa.

Durante todo el trayecto fué objeto de fuertes vivas por parte del numeroso gentío que esperaba su paso.

En los balcones y ventanas ondeaban banderas.

La ceremonia en la casa de la villa

Madrid 19 (2'15 m.)

En la casa de la villa recibieron a Mr. Poincaré el Alcalde, el Ayuntamiento en pleno, con el ceremonial de costumbre.

Seguido de la comitiva entró en el salón de actos ocupando el sillón del centro.

A ambos lados se sentaron Mr. Fallières y Sanbet.

El alcalde pronunció un discurso dando la bienvenida al nuevo presidente en nombre del Ayuntamiento.

En nombre del pueblo expresó la gran alegría que sentía por la elevación de monseñor Poincaré a tan elevado cargo, lo cual probaban las demostraciones de simpatía que se le habían tributado.

Elías son prueba de la confianza que el país tiene depositada en el nuevo presidente, seguro que sabrá corresponder sirviendo con toda su alma a la Francia republicana.

Llevo a su bordo numeroso pasaje.

Se tiene noticia de que le ha ocurrido un grave accidente que pone en peligro a dicho buque y a la tripulación.

Rotura del timón.—Se envían auxilios

Marsella.—El paquebot «Sidi-Brahin» le ha ocurrido la rotura del timón.

El accidente lo tuvo a 60 millas de la costa.

Se encuentra en situación muy apurada. Se han enviado auxilios para salvar el pasaje y al buque.

Ultimas Noticias

Calificación Fiscal terminada

Madrid 19 (2 t.)

Sevilla.—El Fiscal de la Audiencia ha terminado la calificación contra el Director General e individuos del Consejo de Administración de la sociedad «Previsión Andaluza».

El Fiscal en dicho documento les acusa de 374 delitos de esta, pero como con arreglo a la ley pueden condenarse al triple de lapena por cada delito, la pena será de cinco años, tres meses y tres días de prisión correccional para el Gerente y la de 18 meses para cada consejero.

Noticia desmentida

Madrid 19 (2 t.)

Preguntado el señor conde de Romanones si era exacto que se hubiera firmado el nombramiento de Residente general en Marruecos a favor del general Alfau, negó diciendo que todavía no se ha hecho el nombramiento pues no se puede nombrar tal cargo en tanto que no se ratifique el Tratado franco-español por ambas naciones.

De todos modos, añadió, el candidato del Gobierno es el general Alfau.

Toma de posesión

Madrid 19 (2 t.)

A las once y media de la mañana ha tomado posesión de su nuevo cargo el Director General de Propiedades.

Le dio posesión el Director saliente señor Suarez Inclán, asistiendo también el Subsecretario de Hacienda.

Se han cruzado los discursos de rúbrica. El personal de la Dirección despidió cariñosamente al Director saliente el cual les dijo que les daba las gracias por sus servicios y ofreciéndose para cuanto les fuera útil.

Luego todo el personal cumplimentó al nuevo Director.

Firma de la combinación de altos cargos

Madrid 19 (2 t.)

El Presidente del Consejo señor conde de Romanones al conferenciar con los periodistas les manifestó que se había firmado la combinación de altos cargos ya conocida.

El jefe del Gobierno y los periodistas

Madrid 19 (2 t.)

El señor Conde de Romanones después de haber despachado con S. M. el Rey se trasladó a su despacho de la Presidencia donde conferenció con el presidente del Supremo como presidente de la Junta Central del Censo.

Después recibió a los periodistas los cuales le han felicitado por su fiesta enomástica.

El jefe del Gobierno les obsequió con pastas y cigarros, invitándolos a almorzar en fecha próxima.

Luego ha hablado de noticias. Dijo que carecía de ellas. Por más que exprimía el cerebro no las encontraba. Entramos en pleno período electoral y no hay reclamación alguna contra el Gobierno.

Los periodistas le hablaron de discusiones y censuras que se dirigían por el aplazamiento del IV Congreso Internacional Popular que debía celebrarse en Madrid en marzo próximo.

El señor conde de Romanones contestó: Me alegro que me recuerden este asunto pues no tiene la importancia que se ha querido dar a la suspensión y mucho menos obedece a presiones políticas. Resulta que se habían inscrito muchos más de 6.000 congresistas y tenían pedida la palabra para cada asunto de ciento a doscientas personas.

De modo, que aparte el problema del alojamiento y dados los anuncios de discusión la duración del Congreso sería excesiva, pensamos en limitar a quinientos el número de los congresistas, y entonces empezaron las protestas.

De ahí la suspensión para [ver si las pasiones se calman para estudiar la manera de celebrarlo. Debo advertir que de lo que se trata es del aplazamiento, no suspensión del Congreso. Lo han pedido todos mientras estudiamos el modo de que el Congreso resulte provechoso; y lo pretendo dentro de este año, pues ahora las derechas están excitadas.

Por ahí circulan hojas suscritas por firmas de respetables padres de familia, diciendo que el Gobierno quiere quitar el Cristo y el retrato del Rey, de las Escuelas, cuando eso no es escuela neutra; por tanto no modificará el criterio; por tanto el Gobierno hará lo que deba hacer. Ahora estamos precisamente en el momento de discutirlo todo.

El señor conde de Romanones dijo que no tenía, a pesar de acabar de conferenciar con el ministro de Estado, confirmación de la derrota del general Madero.

La bandera española en Tetuán

Madrid 19 (4'50 t.)

(Urgente)

El general Alfau, al frente de escasas fuerzas, salió de Ceuta con dirección a Tetuán.

Entró sin resistencia alguna en dicha plaza plantando al mediodía la bandera española. La noticia ha causado excelente impresión. No se tiene noticia de que haya ocurrido novedad alguna.

Se ha recibido la noticia de que ha salido de Algeciras con dirección a Melilla, el regimiento de Extremadura.

Bolsa de Madrid

Madrid 19 (4'55 t.)

Interior contado 84'00
Interior fin de mes 84'00
Amortizable 5 por 100 101'15
Banco de España 449'00
Compañía de Tabacos 291'50
Franco 7'70
Libras 27'17
Exterior de París 92'60

FABRA

Pianos Ortiz et Casó y otros

Se alquilan nuevos y usados.

Casa Perelló, Unión 19

COLMADO RUBIO

GRAN BODEGA con depósito de los renombrados vinos de D. León Dupuy, Alicante.

RAMON ALABERN

CEREROLS—11

mo., por celos, por contrariedades, por abandono de la mujer querida... ¡Qué se yo!

Holmes tardó en contestar esta vez; continuó sus paseos; siempre con el cigarro entre los dientes, y pasado un rato se detuvo ante el profesor;

—¿Qué es lo que guardáis en el cajón central del armario?—preguntó mirándole fijamente.

—Nada; papeles de familia, algunas cartas de mi mujer, títulos, diplomas, etc... Aquí tenéis la llave por si queréis...

Holmes la cogió y después de examinarla atentamente se la devolvió diciendo: —Muchas gracias. No me sirve de nada. En cambio si no tenéis inconveniente, vamos a dar mi amigo y yo un paseo por el jardín hasta la hora de comer.

Y después de saludarle cortésmente salimos de la habitación.

—¿Qué habéis descubierto algo?—le pregunté a Holmes en cuanto salimos al jardín.

—Según. Los cigarrillos que he fumado y los que fumaré, me lo han de decir. Yo paré en seco y me quedé mirándole con la boca abierta.

—Sí, Watson, sí—añadió.—Figurad qué... Hola señora Marker, ¿qué hay? Creo haber dicho en alguna otra parte la extraña fascinación que ejercía Holmes sobre las mujeres. En esta ocasión la señora Marker quedó subyugada y habló cuanto quiso.

mañanas, cuando entro en su habitación, tengo que andar a tientas, como en uno de los días más neblinosos de Londres. El pobre Smith también fumaba mucho; pero nunca llegó a igualarse con el señor profesor. A mí que no me digan: eso tiene que ser perjudicial para la salud.

—Ya lo creo—contestó Holmes.—Por de pronto le debe quitar las ganas de comer.

—¿Cuál?—repuso, mistress Marker precipitadamente.—Parece que se lo aumenta. Ya veis, después de una desgracia tan horrible era natural que no pudiese probar bocado—lo cual me sucede a mí.—¿Pues no, señor! Ha comido como nunca. Y para mañana ya me ha encargado doble ración de chuletas.

Pasamos la mañana en el jardín. Stanley Hopkins se había marchado a la ciudad en busca de cierta señora forastera que vieron unos chiquillos cerca de Chatham. Holmes parecía desilusionado y no recuerdo haberle visto trabajar nunca con tanta indiferencia.

Aquella noticia, realmente importante, de una forastera, y que llevaba lentes por añadidura, no le conmovió lo más mínimo. En cambio sí pareció interesarle cuando Susana le dijo que Smith había salido de paseo en la mañana del crimen y que pasó una media hora próximamente entre su vuelta y el grito que la hizo bajar las escaleras.

De pronto dió un salto, y mirando el reloj dijo: —¡Las dos! Vamos, Watson. Ya es hora de que subamos al cuarto del señor profesor.

El viejo escuchaba atentamente a Holmes. Conforme mi amigo avanzaba en su recitado, los ojos del profesor se desorbitaban más y su boca se abría con mayor asombro. Por fin no se pudo contener, y haciendo un violento esfuerzo sobre sí mismo, se echó a reír.

—Todo eso resulta muy bonito, Sr. Holmes; pero tiene un pequeño inconveniente para ser verdad.

—¿Cuál? —Que precisamente ayer mañana yo no salí ni un segundo de esta habitación.

—Y lo sé.

—¿Y creéis que yo iba a estar tan ciego y tan sordo que no me enterara de la entrada de esa mujer? —Yo no he dicho semejante cosa. Al contrario, os enterásteis perfectamente, hablasteis con ella, la procurásteis un escondite y hasta la habéis dado de comer.

El profesor estalló en sonoras carcajadas; se había puesto en pie y sus ojos brillaban con extraño fulgor.

—¿Estáis loco!—exclamó.—¿Dónde demonios iba yo a guardar esa mujer? —Ahí—contestó Holmes señalando una especie de ropero situado en un rincón de la estancia.

El viejo levantó los brazos con un ademán convulsivo y se dejó caer en el sillón, vencido, tembloroso. Al mismo tiempo se abrió la puerta del ropero y apareció una mujer.

—¡Tenéis razón! ¡Aquí estoy! Estaba cubriendo de polvo y de telarañas. Después de hablar, recogió la vista con ese

—¿No hay otra salida más? —No. —Bien. Vamos entonces al profesor. Tened la bondad de guiarnos y presentarnos a él.

Seguimos la largura del pasillo, subimos una pequeña escalera y Hopkins llamó con los nudillos en una puerta.

—Adelante—contestaron. Entramos.

Era una habitación amplia, tan llena de libros que éstos rebasaban de las estanterías y de los estantes, llenando las sillas, las mesas, apilándose en grandes montones junto a las paredes.

La cama estaba en el centro y echado en ella había un hombre realmente extraordinario. Al entrar nosotros volvió la cabeza,

